

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
FÖLLINGEBYGDENS FÖRSAMLINGSRÅD

Plats och tid	Hotagens församlingshem 2023-11-02
Beslutande	Anna Malmqvist Gunilla Malmqvist 166 km Per Rejving Anna Eriksson Ristin Persson 32 km Malin Vestlund 28 km
Övriga	Thomas Svedlund Johanna Willman diakoniassistent på besök Anders de Sinegube via länk Calle Wahlström tf. Kyrkoherde till sista dec. via länk
Utses att justera	Anna Eriksson
Justeringens plats och tid	
Underskrifter	Sekreterare <u>Anna Malmqvist</u> Ordförande <u>Gunilla Malmqvist</u> Justerande <u>Anna Eriksson</u>

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen hade tillkännagivits genom anslag.

Organ	Föllingebygdens församlingsråd	Paragrafer
		67-82
Sammanträdesdatum	23-11-02	
Datum då anslaget sätts upp	2023-11-16	Datum då anslaget tas ned 2023-12-08

Malin Vestlund



Förvaringsplats
för protokollet

Kyrkoarkivet, Kyrkans Hus i Krom

Underskrift

Utdragsbestyrkande

- Öppnande § 67
Gunilla öppnade mötet och hälsade alla välkomna. Thomas inledde med en bön.
- Upprop § 68
Upprop
- Fastställande av dagordning § 69
Dagordning fastställd
- Tid och plats för justering och val av justeringsman § 70
Justering i Föllinge vid tillfälle av Anna Eriksson
- Föregående protkoll § 71
Anmärkning angående Föllinge Kyrkas 25 års-jubileum. Vem skulle ha kontaktat Anna M eller Gunilla om att närvara? Detta gjordes inte.
- Anders de Sinegube på besök, frågestund § 72
Anders info: hanterar diverse fastighetsfrågor. Förvaltning av fastighet. Underhåll, admin och hyresavtal etc. Jobbar mkt med vaktmästarna. Gjort stora insatser på Föllinges fastigheter framförallt. Kyrkogårdsförvaltningen fått ett lyft. Även målat vaktmästeriet i Laxsjö, samt en ny materialficka. Fråga om gravstenar; har alla gravrättsinnehavare fått info om att de plockas bort? JA!
- Hotagens församlingshem:**
Har Kyrkorådet tagit upp skrivelsen som Församlingsrådet skrev angående Hotagens F-hem? Ärendet inte uppe i Kyrkorådet den 16 oktober enligt Calle. Fakta i ärendet behövs.

Ordförande
Justerande

AM
AE

Utdragsbestyrkande

Föllinge... sista spåret. Anders pratar med Fredrik för att få igen nyckeln. Kyrkan äger 4% av Sveriges skog. Stiftet isf som står för renovering av stugan. Förslag från Johan Johansson, Kyrkvaktmästare i Laxsjö att kyrkogårdsvaktmästarna (sommartid) kan åka dit och fixa, ordna och ställa ordning.

Anders kontaktar Fredrik och Max om stugan för att reda ut detta.

Rapport från kyrkorådet

§ 73

Aspås sockenstuga ska den flyttas upp i prioordningen för att säljas? Beslut att sockenstugan ska rustas upp för försäljning. Kyrkofullmäktige 8 nov kommer fatta beslut angående detta. Budget i balans. Öronmärka 900 tkr för kyrkors underhåll. Inga nedskärningar bland verksamhet eller personal, samma tjänstevolym.

4,75 kantorstjänster försvårar rekryteringen av kantorer. Skulle varit bättre med 5 heltider. En vakant organisttjänst. Får vi under fem år göra om organisttjänsten till en kantorstjänst? Domkapitel undersöker saken. Prel annons i februari för ny tjänst. Kantor = kortare utbildning, mer direkt inriktad på tjänsten inom svenska kyrkan. Organisten har gått musikhögskolan i Sthlm, fyraårig musikutb. En djupare kunskap inom musik, även dirigering, komposition etc.

Målningar i taket i Laxsjö kyrka. Ansökt om pengar för att renovera detta år 2025.

Johanna har tillkommit på 20% som diakon. I samråd med Else-Marie och Thomas hur det arbetet ska ordnas och planeras. Visstidsantämlning 1 nov – 30 juni.

Rapporter bla. Ordförandeträff i Föllinge

§ 74

Pastoratet har lägenheter som står tomma, en i Ås och en i Alsen. Viss renovering krävs på den ena. Den i Ås bör gå att hyra ut – Anders de Sinegube jobbar på.

Biskopen kommer på besök den 17 mars.

Alla får fundera till nästa gång vad som kan vara bra aktiviteter som vi f-rådet kan planera och hålla i.

Information om personal och

§ 75

Arbetet med inventarier är igång, varje kyrka inventarier ska registreras.

Ordförande
Justerande



Utdragsbestyrkande



verksamhet Gunnar har skickat in sin egen avskedsansökan och rekommenderat Gunilla som Ordförande. Detta tas upp i Kyrkofullmäktige framöver 8 nov.

Behandling av § 76 Dnr FPFÖ2023 – 0005/1
ansökan ur Aksel Sparrock söker medel ur TP-fonden för att åka på det samiska
fondmedel konfirmationsläger.
Under förutsättning att Aksel är folkbokförd i Hotagen, samt om han uppfyller kriterierna för fonden så beviljar vi ansökan.

Hur ska vi § 77
behandla TP – fonden gäller bara för Hotagen.
ansökningar Detta funderar vi igenom till nästa möte.
om
fondmedel? Kerstin och Olof Nilssons fond är ingen fond – det är en **gåva**. Från denna kan
Ska vi göra pengar delas ut löpande. Musikverksamhet och barnverksamhet. Föllingebygden.
reklam för Josefin Hallbeck sökt 10000 kr från denna för konserter i församlingen för Eriks
fonderna? psalmkvartett. Ska vi bevilja eller ej?

Vilka **Thomas kontakter Lotta Magnusson: Hon får skicka ut beskrivningar av
fonder och gåvor till oss i f-rådet så att vi vet vad vi beslutar om. Beslut om
utdelning bordlägges till nästa möte.**
blomsterfonde
r finns det i Medel på drygt 1 milj var. 60 000 kr/år och fond kan delas ut utan att de sjunker i
församlingen? värde. Barnfattigdom ett ökat problem – hjälpa där? Diakonin Kerstin Gustafsson
söker pengar ifrån "blomsterfonderna" för att kunna hjälpa. **Beslut om utdelning
bordlägges till nästa möte. Gunilla (ordf) kontakter Catrin kamrer angående
var, när och hur pengar har betalats ut ifrån de olika fonderna.
Kisttransporter i hela församlingen eller bara delvis? Kontakter även Kerstin
angående Gustafsson.**

AE
Info om blomsterfonderna: Föllinge 8361 Hotagen 45555 Laxsjö 73000. Förslag att
lägga ihop alla dessa fonder till en och samma fond. F-rådet skriver till Östersunds
begravningsbyrå: syns detta för de i dödsbo? Ser sorgehusen att kyrkan är med och
betalar? Pengarna kommer in i via kollekter, gåvor i samband med dödsfall.

Sivs gåva till § 78
församlingen.
Info om En väv som lämnats av Siv Olsson som härstämmer från Lillholmsjö. Önskan om
beslut. att sätta upp den i barnhörnan i Föllinge kyrka. Vi måste skicka en hälsning till
henne och tacka för tavlan. Per kan fråga Lisa om hon kan sätta upp denna.

Ordförande
Justerande

AE

Utdragsbestyrkande

- Ny ordförande § 79
efter Gunnar. Gunilla föreslås som ny ordförande. Tas upp i kyrkofullmäktige.
- Fråga till kyrkoråd om säsongarbete går att kombinera med församlingsråd
Ny vice ordförande: Anna Eriksson
Nej. Går ej att kombinera.
- Plats och tid för nästa församlingsråd § 80
30 november kl. 18.00 på Föllinge bed & breakfast
- Övriga Frågor § 81
Om man uteblir från ett möte SKA man kontakta ordförande som då kan kontakta eventuella ersättare.
Förslag på aktivitet för f-rådet: Julmiddag på Föllinge bed & breakfast, utbildning om Svenska kyrkans uppbyggnad.
Stärka upp det diakonala arbetet. Daglediga mitt på dagen – träffar varannan torsdag. Spel, pussel, handarbete och stickning. Bara i Föllinge.
Julfest 18 dec. Knytka, alla är välkomna ta del av varandras jultraditioner. Kommer marknadsföras. Johanna 0702274871
- Avslutning § 82
Gunilla tackar alla och avslutar mötet.

Ordförande
Justerande



Utdragsbestyrkande



Anders: F-hem ligger markerad som en fastighet som kan och får avyttras. Annonser ute på svensk fastighetsförmedling, inga intressenter har hört av sig.

Första mötet angående F-hem i sep 2022. 42 pers närvarande. Arbetsgrupp startades, kommit med idéer om hur de kan behålla fastigheten. Arne Wiklander från Hotagens Bygdeförening? *Hembygdsförening*

AE

Drift och underhåll kostar 140 000kr / år , ett krav är att 140000 kr/år kan ordnas – hur få in dessa pengar? Lokalbefolkningens krav?

Planerna/ önskemål innebär att

- Bygga kontorsplatser 4 st på övervåningen (Kommunen vill hyra 2 kontorsplatser helårsvis)
- Friskvårdssatsning i källaren (för de äldre) vanligt gym?
- Möteslokal och kök behålls.

Det är ett bra hus, men med eftersatt underhåll. Ventilationen måste uppdateras, målning etc. Söka bygglov och liknande för att kunna göra allt detta. Kostnad: 2 milj. Dessa pengar har inte pastoratet.

- Söker 1,8 milj kr av Leader och Byggnadsmedel 200 tkr ansökan inskickad.

Kyrkan och Hembygdsföreningen – för att kunna söka medel från Leader måste det vara med en förening i arbetet. I så fall fortsätter f-hem vara både f-hem, kontor och gym. Vi tillhör Leader område nr 8, de verkar för att stärka landsbygden. Alla kommuner går in med pengar i Leader för att stärka landsbygden. Leadergrund. Infrastruktur måste förbättras.

Fråga: Vem äger frågan, vad är församlingens roll i det här? Om vi får pengarna kan det gå upp i kyrkorådet för beslut. Bjud in Anders på f-råd för att ha koll på vad som händer. F-rådet har ingen beslutanderätt, men fungerar som en lokal kunskap och tips och idéer på vad man kan göra. Om förslaget går igenom så kommer man upp i 140 000 kr/år. Idéer på kurser, musikafon, marknad etc. Bokningssystem måste finnas i så fall. Även företag kan söka pengar från Leader om f-hemmet skulle säljas ändå.

Tre stugor i Föllingebygdens församling:

Storhasslingsstugan: Strul eftersom gamla förvaltaren Elis, som varit förvaltare i 40-50 år inte ger nyckeln till Malin. Alla stugorna ligger i prästlönetillgångarna sen 20 år sen. Egentligen inte något vi har att göra med. Anders har mailat Max *Encander* *Velander?* men får inga svar. Malin har inte fått tillträde på riktigt. Ska Malin sköta om det, eller inte?

AE

Encander

Calle W har hyrt där och bott där. Han fick nyckeln av Elis och hängde den i Ede. Fredrik Sätter ville ha nyckeln så han hämtade den för att lämna den till någon i

Ordförande
Justerande

ay
AE

Utdragsbestyrkande